
最新班级图书跳蚤市场活动方案(实用5
篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。我们应该重
视方案的制定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以
更好地应对未来的挑战和机遇。以下是我给大家收集整理的
方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的
朋友。

班级图书跳蚤市场活动方案篇一

1、做好宣传工作，将家里旧玩具等整理出来。

2、请家长朋友和孩子制作好买卖海报和价签，做好市场宣传
效应。

3、活动当天摆好需要的桌椅。

    4、家长准备大块布放需要买的东西（备用）。

5、学前班卖家需准备一些糖果，万圣节有讨糖果的习俗。

6、小中大班为呼应万圣节在家一起制作南瓜灯或面具装扮一
下自己来逛跳蚤市场，为整个活动增加神秘感。

7、人员安排：

园长主持活动开幕

学前班老师带领幼儿家长到指定地方摆摊位，维护秩序，其
他老师做市场管理人员。



8、学前班幼儿带想出售的旧玩具、图书等物品，小中大班准
备要交换的物品。

9、横幅、彩旗、市场管理员袖章、幼儿工作卡。

10、事先进行安全教育，提醒幼儿带好零钱（10元以内，要
求为散钱，如5角、1元、5元和硬币、纸币），最好是用自己
的存钱罐。买卖要有序、谦让，注意礼仪、文明。

班级图书跳蚤市场活动方案篇二

家长 们在孩子身上 特殊舍得花费，为宝宝买的玩具 书籍等
儿童用品都是 摆满了 大橱小柜，随着年龄的增长，玩具 书
籍都面临着淘汰，留着又浪费空间，弃之又惋惜，特殊是 一
些益智功能的玩具和书籍往往对适龄的幼儿有 着特殊的价值，
因此，我 们期望通过跳蚤市场这个渠道，让幼儿来交换平时
不常用的物品，这样孩子不仅可以得到 物美价廉的物品，更
能提高物品使用率，减少资源浪费。

一 活动目标:

1 了 解举办跳蚤市场的意义。

2 体验公平买卖的乐趣，培养初步的理财意识。

3 培养语言表达力和计算能力 社交能力。在买卖的过程中学
会与同伴进行礼貌交往。(活动中通过语言交流换到 或买到
自己喜爱的物品;能通过计算，正确计算付款数量)

4 学**动推销自己商品的方法，学习设计促销语。

二 活动时 间：

20xx年xx月xx日 下午4:00-6:00



三 活动地 点：

幼儿园门外走道

四 参加人员：

全体小朋友和家长(学前班卖家，小中大班为顾客)

五 活动摊位：

30个(学前班全体小朋友)

1 摊位品种:玩具 图书 学习用品等孩子不再使用的物品。

2 物品买卖价格:根据情况自己来定(价格在5角到 10元以内)

六 快乐跳蚤市场守则:

1 货物自行定价，可实物交换，也可购买;交换或购买过程由
小朋友自行决定，家长只作顾问，不得直接参与;互相尊重，
不得强买强卖，童叟无欺。

2 购买过程中需要孩子自己检查玩具是 否有 缺损，一经交
易成功，不得反悔。

七 活动打算:

1 做好宣传工作，将家里旧玩具等整理出来。

2 请家长朋友和孩子制作好买卖海报和价签，做好市场宣传
效应。

3 活动当天摆好需要的桌椅。

4 家长打算大块布放需要买的东西(备用)。



5 学前班卖家需打算一些糖果，万圣节有 讨糖果的习俗。

6 小中大班为呼应万圣节在家一起制作南瓜灯或面具装扮一
下自己来逛跳蚤市场，为整个活动增加奥秘感。

7 人员安排:

园长主持活动开幕

学前班老师带领幼儿家长到 指定地 方摆摊位，维护秩序，
其他 老师做市场管理人员。

8 学前班幼儿带想出售的旧玩具 图书等物品，小中大班打算
要交换的物品。

9 横幅 彩旗 市场管理员袖章 幼儿工作卡。

10 事先进行安全教育，提醒幼儿带好零钱(10元以内，要求
为散钱，如5角 1元 5元和硬币 纸币)，最好是 用自己的存
钱罐。买卖要有 序 谦让，注重礼仪 文明。

八 活动流程：

1 前期打算(4:00--4:20)家长在老师的引导下协助宝贝在指
定区域内(以班级为单位划分区域)摆好摊。

2 开业典礼(4:20 - 4:30)

a 园长致开场词，公布“xx艺术幼儿园第一届快乐你 我 他
跳蚤市场”正式开业。

b 跳蚤市场营业

(预计时 间4:30 - 6:00)



3 营业总收入由家长和学前班老师管理，作为幼儿园宝贝秋
季野外拓展活动费用。

4 结束:各班老师清理各班区域内卫生。

九 温馨提示：

1 请家长和孩子一起将家里囤积多时 的玩具 图书整理出来，
清洗 消毒，确保安全 卫生;让孩子做力所能及的事情，学会
整理自己的东西。

2 和孩子一起对图书玩具估价 贴签;家长要征求孩子的意见
噢!

3 这个活动是 个有 趣的游戏，不妨策划一下推销用语，培
养幼儿大胆与人沟通 交流的能力。

4 年龄大的孩子教他 们熟悉钱币 学习换算 加减，收，体验
买 卖的真实过程，培养孩子的理财能力也使他 们明白一个
道理:财富是 要靠劳动来创新的。

十 友情提醒您:

1 向孩子简单讲解跳蚤市场的交易方式，避开孩子见了 喜爱
的就抢，交钱?不是 我的事，商议?那 是 大人的事情嘛!
把“商议 自愿 互惠”的原则抛在脑后是 不行的。

2 打算粗笔，标签纸多打算点，万一根据市场行情涨价 降价
呢?这样比较方便。

3 家庭成员齐参与，多点人来，有 的看摊 有 的带孩子到
处转悠查找自己感爱好的东西(尤其是 学前班小朋友想要逛
一下，需要有 人带领，还需要有 人看摊)。

4 提前打算好零钱，有 些东西能换就换，不能换的就要买了 。



5 幼儿需在家长指导下进行交换或者交易(不能代办)。

6 本活动各家庭都不是 以赚钱为目的的，价格要合适

7 活动当天一定热闹非凡，请家长照顾好自己小孩的安全。

 

班级图书跳蚤市场活动方案篇三

为了建设沟通型校园文化，建设书香校园，特举办本次图书
跳蚤市场活动。通过图书跳蚤活动，实惠的价格、称心的书
刊、真诚的交流，不仅培养了学生珍惜书刊、节约资源的好
习惯，锻炼学生的社会实践能力，还激发了学生买好书、看
好书的热情。

要求一至六年级每班每生将自己已经看过或存放已久的，但
仍保存较好的书籍(如图书，小说，学生作文等)拿出来，放
到图书跳蚤市场中，以适当的低价(折旧价)出售给其他同学，
或与其他同学等价交换。

1、每班要把自己班学生要卖出来的各类书籍存放在指定区域。

2、各班选取两名有责任心的男女同学，做好班级内学生卖书
情况的记录(将书名和卖书者一一对应起来),将书籍搬至划定
的区域。

3、每班书摊上要有一两名同学负责书籍出售(要求学生反应
较快，有较好的计算能力，工作认真负责，口齿伶俐，细心
等)。

4、各班出售书籍后的款项，可以以卖书者个人形式购买在其
他跳蚤摊位购置二手书籍。各班班主任负责好协调工作。



全校师生以班级为单位，以充分的热情参与此次活动，班主
任要做好宣传工作，组织学生有序地参与其中，全校18个班
级摆放18个摊位进行交易活动。

江花小学塑胶跑道两侧，门口、草场等由大队部负责划出18
个场地。

20xx年4月27日下午

一、二年级：周跃军、周国富、董洁波

三、四年级：何亚芳、曹叶、陈佩芬、

五、六年级：周方良、周华康、周银昌

班级图书跳蚤市场活动方案篇四

1)让幼儿了 解举办跳蚤市场的意义，愿意将自己的闲置物品
与同伴分享 交换，通过和同伴之间的语言交往换到 或买到
自己喜爱的物品，并能通过计算，正确计算付款数量，
学**动推销自己商品的方法，学习设计促销语。培养孩子 们
的理财能力 沟通交流能力及市场交换和物质交换意识，让儿
童在情景模拟中提高实践能力和社会交往能力。

2)宣传环保理念，让幼儿从身边的小事做起，不浪费自己的
物品，养成节约资源 爱护环境的意识和良好的行为习惯，让
孩子在体验环保的同时 ，懂得旧物循环利用，树立节约的意
识。

3)培养宝贝的理财意识，让幼儿了 解到 父母挣钱的辛劳，
增进亲子之间的情感交流。

二 活动时 间：



20xx年x月x日

三 活动地 点：

幼儿园操场(请根据本园情况而定)

四 宣传方式：

通过微信群 朋友圈 发传单 海报 电话邀约等方式邀请家长
和孩子积极参与。

五 活动打算：

1 幼儿经验打算

教师提前教幼儿熟悉钱币 能进行简单的货币计算及买卖交易
情景熏陶(如：交易语言 吆喝 讨价还价等)提前对幼儿进行
全面的情感 安全 文明礼仪 购买常规等方面的教育。

2 幼儿与家长物质打算

请家长与小朋友一起为店铺取名字及制作好招牌/海报/展架，
想好广告词，制作价格标签等，并自带摆地 摊的布一块(每
摊位的大小为：1米×1米)，自备纸条 笔 小喇叭等。每个幼
儿可带多样物品进行买卖。提醒幼儿带好零钱(20元以内，
如1元 5元 10元)，买卖要有 序 谦让，注重礼仪 文明。

3 园所打算

事先对班级幼儿进行安全教育，确定每个区域的安全责任人。

六 活动流程(时 间仅供参考)

1 18:30—19:00(摊位布置)：架设音响设备 划定活动区域。
家长到 活动场地 入口签到 并带领孩子找到 自己的摊位开



始进行店面的布置。

3 19:20—20:00(买卖时 间)：正式开市，自由交易。班级幼
儿和家长在指定摊位进行买卖，可向现场路人售卖同时 也可
互逛摊位进行买卖。要求活动结束后对现场垃圾进行收拾。

4 20:00-20:10公布各奖项结果。“最佳经营奖 ” “ 最具
人气奖” “最佳创意奖” 各并为小摊主颁发证书。班级团
体奖“最佳团队奖 最佳组织奖 最佳参与奖”

七 附：家长通知

亲爱的家长朋友：

为培养孩子的经济价值观，从身边的小事做起，不浪费自己
的物品，自觉养成节约资源，爱护环境意识和良好的行为习
惯，响应环保低碳生活，培养具有 良好综合素养的好宝宝，
现以"六一"儿童节为契机，开展良性循环 物尽其用 以物易
物的儿童创意集市活动，请您支持本次活动，为宝宝打算下
列三样以上 物品并填写下表。

1 书籍书刊(各类儿童读物，儿童教育类书籍 家庭健康类书
籍等)

2 文具用品(绘画工具 铅笔 等各类文具用品，最好是 全新
闲置)

3 儿童玩具(汽车 飞机 奥特曼 挖机 芭比娃娃等各类大小玩
具)

4 儿童用具(扭扭车 儿童车等各种成长阶段用具)

5 自制作品(儿童自制玩具 绘画作品 小手工等)

6 自制食品(家长带着宝宝提前或现场制作果汁及各类特色食



品)

温馨提示

1 请家长和孩子一起将家里囤积多时 的玩具 图书整理出来，
清洗 消毒，确保安全 卫生;请让孩子一起参与，学会整理自
己的物品。

2 和孩子一起对图书玩具估价 贴签;家长要征求孩子的意见
噢!

4 可以教他 们熟悉钱币 学习简单的换算 加减，收，体验买
卖的真实过程，培养孩子的理财能力也使他 们明白一个道理：
财富是 要靠劳动来创新的。

5 家庭成员齐参与，多点人来，有 的看摊 有 的带孩子到
处转悠查找自己感爱好的东东。提前打算好零钱，幼儿需在
家长指导下进行交易。

6 本活动各家庭都不是 以赚钱为目的的，价格要适中。

7 活动当天一定热闹非凡，请家长照顾好自己小孩的安全。

主持词

尊敬的各位家长：

大家下午好，欢迎您来到 **幼儿园儿童创意集市的现场。

为了 让孩子 们初步感受到 市场经济 学会熟悉货币 学会推
销 购买商品，设计促销标语 培养孩子 们的动手 交流创新
等能力。让孩子 们体验公平买卖 劳动的快乐，从小具有 理
财观念和勤俭节约自主自立的意识，**幼儿园特意组织了 这
次别开生面跳蚤市场活动。



小朋友都等不及啦!我来讲一下活动规则：旧物买卖活动一定
要遵守规则，这样才干保证活动的顺利进行。满足的买到 自
己想要的东西，又能把自己的旧物卖出去。

第一，每个小朋友都诚信交易，绝不呈现欺诈行为;

第三，交易过程要文明，礼貌;

第四，交易时 保持肃静，整洁，不随意走动 不大声说话，
不乱扔垃圾。

再来讲一下我 们评选的规则：……

好了 ，小朋友 们用自己的语言来打动我 们大家，让我 们
都想要买你的东西。下面是 跳蚤市场自由交易时 间。祝小
朋友 们都可以买卖成功!下面我 们就开始今天的小小跳蚤市
场吧!

在这次活动中小朋友 们卖的是 玩具 换的是 成长。这场让
萌娃 们当“掌柜”活动培养孩子 们的语言表达能力 组织能
力 应变能力 理财能力;提高了 孩子 们参与社会实践活动能
力。他 们在交易中学会理财 学会沟通 学会诚信，体会创新
价值的乐趣。从小培养节俭 自主创业意识，让他 们在交易
中增长才干，学到 本领。同时 也获得了 丰富的生活累积。

幼儿园“跳蚤市场”义卖活动方案（2）

班级图书跳蚤市场活动方案篇五

以“爱心义卖，快乐无处不在”为口号，本着“您的多余，
我的需要”的理念，引导队员将自身不需要的书籍、文化用
品、运动器械和自己的小发明、制作等拿到跳蚤市场展示、



交流，从而培养队员的交往能力和实践能力，培养学生的经
济意识和爱心。

1、方便大家把闲置不用的东西以低价交换的形式处理给其他
需要这些东西的人，各取所需。

2、节约是中华民族的传统美德，队员要从节约入手提高自己
的思想道德素质。

3、通过此次活动，加强同学之间的团结互助，锻炼每个队员
的能力，让队员们需要好好体验一下，积累经验。

4、以跳蚤市场的形式，提供一个互利互惠的交易平台。也借
此宣扬一种勤俭朴素的生活作风。

5、作为爱心之旅的活动之一，将所得爱心款捐赠给春蕾小学
的队员们。

号召同学们拿出自己闲置不用的东西（旧衣物、旧书籍、旧
玩具等），收集起来，标上意向价，对这些物品进行价格登
记，然后采用跳蚤市场的形式将这些东西卖给其他需要它们
的人。活动结束后同学们将买卖商品爱心所得捐赠给春蕾学
校的队员们。

四年级（1）班的全体队员

1.发动学生罗列出自己不需要但是别人可以用的书籍、磁带、
文化用品、生活用品、运动器械和自己的小发明、小制作等
物件，并写明允许最低价。

2.制定商品价格目录本，将全班同学的商品进行分类填写，
并标明最低价，装订成册。（该本不与顾客见面，由售货员
参考）



3.分组，推荐产生营业员、推销员、后勤管理人等，自制挂
牌，要求挂牌营业。

4.要在规定地点摆放2-4张课桌，围成柜台形状。

5.要为本组自起一个“商场名称”。

6.要做好本组的广告宣传工作，要有与众不同的宣传手段，
培养学生的营销策划能力。

7.各组学生要自带少量经费用于购买各种文化艺术物品。

8.各组所得收入，捐献给春雷小学。

9.评出最佳营业员、最佳收银员和最佳后勤管理员若干名，
班里进行表彰。

10.各组活动后谈心得、说体会。

11.各组上交一篇优秀活动习作。

xxx


